

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№82 (10817) ЧЕТВЕРГ, 2 НОЯБРЯ 2023 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Глава Дагестана Сергей Меликов обратился к дагестанцам в связи с последними событиями в республике

В аэропорту Махачкалы произошли беспорядки, вызванные несогласием людей с военными действиями Израиля в отношении Сектора Газа. Вечером, 29 октября, толпа людей прорвалась на взлетную полосу аэропорта Махачкалы, когда туда прибыл самолет из Тель-Авива. В ходе столкновений пострадали более 20 человек. Свыше 80 активных участников беспорядков задержаны. Ущерб от их действий оценили почти в 300 миллионов рублей.

Президент России Владимир Путин обсудил события в Дагестане на специальном совещании с главой правительства, руководителями силового блока и спикерами обеих палат парламента.

Жители Дагестана сделают правильные выводы после беспорядков в аэропорту и сами поставят заслон экстремистам. Об этом заявила председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко.



Дорогие дагестанцы!

Все мы с болью в сердце воспринимаем события, происходящие на Ближнем Востоке. Во всех наших мечетях сегодня молятся за народ Палестины, за души безвинно погибших стариков, женщин и детей, за то, чтобы кровопролитие было прекращено как можно скорее.

Однако в это непростое для всех нас время происходящим пытаются воспользоваться те, кто наши чувства не разделяет, а лишь пытается извлечь выгоду – раскачать обстановку в нашей стране. События субботнего вечера в Махачкале и Хасавюрте – яркий тому пример.

Что произошло? Экстремистские ресурсы, администрируемые врагами России (!), далёкими от Дагестана и уж тем более от Ислама, распространяли воинственные призывы, на которые, к сожалению, откликнулись некоторые горячие головы.

Этот инцидент никак не красит тех, кто поддался на провокации и позволил собой манипулировать. Из-за распространённых нашими врагами фейков совсем ёщё молодые ребята оказались на грани нарушения закона!

Хочу отметить оперативную и профессиональную работу сотрудников регионального МВД и муниципальных властей, бла-

годаря которым удалось быстро исправить возникшее недоразумение. После их грамотных разъяснений все мирно разошлись по домам.

При этом ещё раз обращаю внимание на повышение эффективности работы всех структур, ответственных за недопущение противостояния в нашей республике и стране. Необходимо провести тщательные действия по обнаружению и нейтрализации тех деструктивных сил, что толкают наших ребят на нарушение общественного порядка.

Призываю каждого, кто любит Дагестан и думает о его будущем, быть благородным и пресекать любые попытки расколоть наше общество! Необдуманными поступками вы только усугубляете ситуацию, радуя подонков, желающих в своих целях использовать чувство справедливости, неравнодушное отношение к чужому горю и сплочённость, которые всегда отличали дагестанцев. Прошу проявить терпение, не распространять неправдивую информацию и не принимать поспешных решений.

Наши молитвы сегодня с народом Палестины. За каждой тягостью, несомненно, наступает облегчение. Так было всегда, будет и сегодня!

4 НОЯБРЯ – ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

Поздравление

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ
ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА!



Поздравляю вас с одним из важнейших государственных праздников России – Днем народного единства!

Народное единение, сплочённость и патриотизм всегда помогали России в трудные периоды истории. Этот государственный праздник – дань глубокого уважения к славному прошлому родного Отечества, подвигу предков и вековым традициям нашего многонационального государства.

Сегодня для нас, жителей Дербентского района, важнейшая задача – поддержание традиций взаимопонимания и добрососедства.

Мы гордимся историей нашей страны, чувствуем ответственность за судьбу Отчизны, и сейчас, в такие непростые для всего мира времена, наше

единство особенно значимо. Хочу сказать спасибо всем, кто подставляет плечо ближнему и протягивает руку помощи.

Главный пример проявления национального единства – активное участие жителей Дербентского района в ходе специальной военной операции на Украине с целью защитить соотечественников и жить в процветающем государстве. Надеемся и верим, что наши Герои вернутся домой живыми и здоровыми. Вернутся с победой, залог и смысл которой – в нашем единстве.

В этот наполненный глубоким смыслом день я от всего сердца желаю всем крепкого здоровья, неиссякаемого оптимизма, уверенности в своих силах и возможностях. Пусть крепнет и процветает наш родной район! Счастья, мира, добра вашим семьям, уюта и тепла вашим домам!



Глава МР «Дербентский район»
Мавсум РАГИМОВ

В АДМИНИСТРАЦИИ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА

Мавсум Рагимов встретился с участником СВО

Глава Дербентского района Мавсум Рагимов встретился с бойцом, участвующим в специальной военной операции, жителем села Рубас Имамом Исламовичем Бабахановым.



Как и во время предыдущих встреч с военнослужащими, нынешняя с Имамом прошла в душевной, доверительной атмосфере.

В настоящее время Имам находится в краткосрочном отпуске.

Указом Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина старший лейтенант Имам Бабаханов награждён медалью Жукова.

Его высокие профессиональные и деловые качества позволили обеспечить выполнение всех поставленных задач.

За время службы Имам Бабаханов активно включился в работу, вник в обстановку, изучил возможности всестороннего обеспечения пунктов управления, развернутых в интересах командующего 5-й Армии, проявив при этом высокий профессионализм и разумную инициативу.

9 апреля 2022 года в населённом пункте Степной старший лейтенант Имам Бабаханов обеспечил быструю эвакуацию техники роты, обеспечив выход

подразделения БТГР на заданные позиции в ходе наступления.

17 апреля 2022 года в населенном пункте Зачатово осуществил демонтаж устройства с последующей установкой его в безопасном районе, тем самым возобновив связь с подразделениями.

На встрече с главой района Имам Бабаханов рассказал о службе и передал привет от земляков, которым еще не удалось побывать дома. «Рад увидеть всех близких и родных дома. Спасибо и вам за поддержку, Мавсум Гилалович! Много тех, кто служит, – из нашего Дербентского района и передают слова приветствия и благодарности. Победа будет за нами!» – подчеркнул Имам Бабаханов.

Мавсум Рагимов поблагодарил Имама за отвагу, мужество, активную гражданскую позицию и достойную службу Отечеству, пожелал успехов, беречь себя и вернуться домой здоровым и с победой.

В конце встречи военнослужащему вручили небольшие подарки.

Пресс-служба администрации Дербентского района

Сергей Меликов проводил военнослужащих добровольческого батальона «Каспий»

В мероприятии принял участие глава Дербентского района Мавсум Рагимов.

«Вы не стали прятаться, отсиживаться за чужими спинами, приняли решение встать в строй защитников Родины», — сказал Сергей Меликов о добровольцах батальона «Каспий». - Тысячи достойных памяти предков, отважных сыновей Дагестана с первых дней находятся на переднем крае, стойко сражаются за Отечество. Порой ценой собственной жизни защищают товарищей и тех, кто так долго ждет мирного неба над головой.

Сегодня этим же путем идут самые достойные граждане страны. И вы сделали это с полным пониманием всей важности, ответственности и опасности возложенной на вас миссии».

Батальон будет представлять республику в составе Вооруженных сил Российской Федерации в зоне проведения специальной военной операции.

Ранее к главе Дагестана с инициативой по созданию подобного батальона обратились общественные организации, и он её поддержал. Добровольческий батальон «Каспий» сформирован из добровольцев со всех муниципалитетов Республики Дагестан.



В него также вступили добровольцы из Дербентского района: Чингиз Магомедмирзаев из села Рукель, Кафлан Рамазанов из села Куллар, Сабир Гамзаев из с/с «Первомайский», Эдалет Исаев из села Митаги и Вахид Тахаров из посёлка Мамедкала.

В последующем бойцы направляются в зону специальной военной

операции. Отметим, что сам батальон состоит из более чем 200 человек в возрасте от 21 года до 64 лет. Контракт можно заключить на срок от 6 до 12 месяцев, а зарплата у бойцов — от 195 тысяч рублей. Также по поручению Сергея Меликова дополнительна установлена единовременная региональная выплата в 125 тысяч рублей.

ОБРАЩЕНИЕ

Председателя Комиссии Общественной палаты Республики Дагестан по развитию гражданского общества, защите конституционных прав граждан и взаимодействию с ОНК, члена президиума Совета старейшин при главе Республики Дагестан Кахримана АШУРОВА.

Уважаемые дагестанцы!

События на Ближнем Востоке взбудоражили мир. Смерти ни в чем не повинных мирных жителей есть с обеих сторон палестино-израильского конфликта. Мировая общественность возмущена убийством пациентов больницы в Газе. Сотни детей умирают на руках у родителей. К сожалению, мы стали свидетелями чудовищного по своим последствиям противостояния двух народов. И пока никто не говорит о скором завершении конфликта.

Одно мы должны понимать, что только благородумие и об юдовыгодный компромисс, основанный на цивилизованных мирных договоренностях, должен остановить безумное кровопролитие. И ни в коем случае не стоит делать громких заявлений, оскорбляющих веру других народов, и уже тем более не позволять каких-то угрожающих выпадов.

Нас, дагестанцев, всегда отличает

чало соучастие в беде, поддержка каждого, кто в ней нуждается. Но те, кто пытается сегодня на фоне происходящего акцентировать внимание на принадлежности двух ближневосточных народов разным религиям, рассчитывают на социальный взрыв внутри многонационального Дагестана и многоконфессиональной России.

Это выгодно тем же деструктивным силам, которые пытались навести смуту и панику в период ковидных ограничений, прогнозируя всякие заговорочные цели властей; это те же лица, что пытались гнать народ на площади во время частичной мобилизации... Это те, с кем мы бьемся сейчас на земле некогда братской нам Украины.

И в этой ситуации необходимо проявлять благородумие и такт, не поддаваться на провокации различного рода проплаченных «общественных» деятелей,



чья цель — дестабилизировать обстановку внутри нашей страны, с таким трудом добивающейся победы в противостоянии с губительной во всех отношениях западной политикой.

Призываю вас, дорогие дагестанцы, не быть ведомыми нашими недругами и врагами, прячущимися за масками друзей. Эти личности только и ждут удобного момента, чтобы разыграть кавказский вариант «цветной революции». Под такие революции и создаются войны, которую разжёг Вашингтон на земле Палестины. А наш с вами долг — хранить мир и благополучие на нашей земле, покой наших семей и нашего будущего.

ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ-2023

Призывники уходят в армию

В рамках осенней призывной кампании, из военного комиссариата Дербентского района и городов Дербент и Дагестанские Огни очередная группа призывников отправилась служить в ряды Вооруженных сил Российской Федерации.

Перед призывниками и их родственниками с напутственными словами выступили военный комиссар Фарид Мусаев, заместитель главы Дербентского района Садир Эмргамзаев и председатель Совета имамов Адиль-Хаджи Каиров.

Все ребята прошли медицинское обследование, обеспечены вещевым и продовольственным имуществом.

Военный комиссар Фарид Мусаев подчеркнул, что призывники срочной службы не будут направлены в зону проведения специальной военной операции.



Пресс-служба администрации Дербентского района

<http://izwestia-derbent.ru/>

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

1 ноября 2023 г. № 231

Об утверждении проекта планировки территории и проекта межевания территории всесезонного туристско-рекреационного комплекса «Каспийский прибрежный кластер», входящего в границы особой экономической зоны туристско-рекреационного типа на территории муниципального образования «Дербентский район» Республики Дагестан и прилегающей к ней территории

образования «Дербентский район» от 19 апреля 2011 г. № 7/1, постановляю:

1. Утвердить прилагаемый проект планировки территории и проект межевания территории всесезонного туристско-рекреационного комплекса «Каспийский прибрежный кластер», входящего в особую экономическую зону, созданную на территории муниципального образования «Дербентский район» Республики Дагестан и прилегающей к ней территории (ОЭЗ ВТРК «Каспийский прибрежный кластер»).

2. Настоящее постановление разместить в сети «Интернет» на официальном сайте администрации Дербентского района (<https://derbravon.ru>) и опубликовать в газете «Дербентские известия».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Дербентского района С. Саттар-Заде.

**Глава муниципального района «Дербентский район»
М. РАГИМОВ**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Уважаемые избиратели Дербентского района!

В соответствии с постановлением ЦИК РФ от 5 октября 2023 года № 134/1026-8, запланирована общероссийская Тренировка дистанционного электронного голосования (далее Тренировка).

Принять участие в Тренировке могут избиратели старше 18 лет, имеющие на Едином портале государственных услуг активные подтвержденные учетные записи.

Подача заявлений для участия в Тренировке на портале «Госуслуги» будет осуществляться в период с 1 по 13 ноября 2023 года.

Дни голосования - 15, 16 и 17 ноября 2023 года.

Заключительный этап общероссийской Тренировки - с 27 по 29 ноября 2023 года.

Желаем удачи!

**Территориальная избирательная комиссия
Дербентского района**

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

Мини-футбол школьников

28 октября на территории СОШ села Хазар прошли стыковые встречи по мини-футболу учащихся 7-х и 8-х классов pilotных школ Дербентского района в рамках проекта "Школьная футбольная лига".



Победителями стали школьники СОШ села Рубас. Именно они будут представлять Дербентский район на зональном этапе соревнований.

Параллельно в спортивном зале и на спортивных площадках школы села Хазар проходили соревнования по сдаче норм

ГТО («Готов к труду и обороне»). Прошедшие сдачу норм на данном этапе смогут подтвердить свою физическую подготовку на республиканском уровне, а лучшие получат знаки отличия.

**Управление образования
Дербентского района**

**СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
«СЕЛО САБНОВА»
РЕШЕНИЕ
31 октября 2023 года № 16
Об утверждении отчета по исполнению бюджета
МО сельского поселения «село Сабнова»
за 9 месяцев 2023 года**

Руководствуясь ст.264.2 Бюджетного кодекса РФ, Собрание депутатов МО сельского поселения «село Сабнова» решает:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета по доходам и расходам бюджета сельского поселения «село Сабнова» за 9 месяцев 2023 года (приложения № 1 и № 2).

2. Отчет об исполнении бюджета сельского поселения «село Сабнова» за 9 ме-

сяцев 2023 года, согласно приложениям № 1 и № 2 опубликовать в районной общественно-политической газете «Дербентские известия».

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главу администрации сельского поселения «село Сабнова» Г. Османова.

**Председатель Собрания депутатов
Ф. ГАДЖИЕВ**

Приложение № 1
к решению Собрания депутатов «Об утверждении отчета по исполнению бюджета МО сельского поселения «село Сабнова» за 9 месяцев 2023 года» от 31 октября 2023 года № 16

**ОБЪЕМ ПОСТУПЛЕНИЙ ДОХОДОВ
по основным источникам, по кодам видов доходов, подвидов доходов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам бюджета, за 9 месяцев 2023 года**

(тыс.рублей)

Наименование показателя	Код дохода по бюджетной классификации	Фактически поступило
Дотации бюджетам сельских поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности	001 2021500110 0000 150	0,0
Субвенции бюджетам сельских поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты	001 2023511810 0000 150	239,6
Налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному))	182 1010201001 1000 110	407,9
НДФЛ с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога производится в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации	001 1010203001 1000 110	2,9
Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах сельских поселений (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному))	182 1060103010 1000 110	76,8
Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах сельских поселений (пени по соответствующему платежу)	182 1060103010 2100 110	
Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному))	182 1060603310 1000 110	454,4
Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (пени по соответствующему платежу)	182 1060603310 2100 110	0
Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (суммы денежных взысканий (штрафов) по соответствующему платежу согласно законодательству Российской Федерации)	182 1060603310 3000 110	0,0
Земельный налог с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному))	182 1060604310 1000 110	733,7
Земельный налог с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений	182 1060604310 2100 110	
Единый сельскохозяйственный налог	18210503010011000110	
Единый сельскохозяйственный налог суммы денежных взысканий (штрафов) по соответствующему платежу согласно законодательству Российской Федерации	18210503010011000110	53,9
НДФЛ с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляется в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации	001 1010202001 3000 110	4,1
НДФЛ с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового кодекса Российской Федерации	001 1010203001 3000 110	0,5

НДФЛ с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового кодекса Российской Федерации (суммы денежных взысканий (штрафов) по соответствующему платежу согласно законодательству Российской Федерации)	001 10	
Поступления по доходам - всего	x	1973,8

Приложение № 2
к решению Собрания депутатов
«Об утверждении отчета по исполнению бюджета
МО сельского поселения «село Сабнова»
за 9 месяцев 2023 года» от 31 октября 2023 года № 16

**РАСПРЕДЕЛЕНИЕ РАСХОДОВ
местного бюджета по разделам и подразделам классификации
расходов за 9 месяцев 2023 года**

(тыс. рублей)

Наименование показателя	Код расходов по бюджетной классификации	Фактически израсходовано
1	2	3
Израсходовано - всего	x	3268,4
В том числе:		
Общегосударственные вопросы	01	1300,0
Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций (органа местного самоуправления)	0104	1300,0
Резервный фонд	0111	0,00
Прочие общегосударственные вопросы	0113	0,00
Прочая закупка товаров, работ и услуг	0113	0,0
Национальная оборона	02	200,5,
Расходы на осуществление полномочий по осуществлению первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, в рамках непрограммных расходов органа местного самоуправления	0203	200,5
Национальная экономика	04	0,0
Дорожное хозяйство (дорожные фонды)	0409	0,0
Жилищно-коммунальное хозяйство	05	
Коммунальное хозяйство	0502	0,0
Благоустройство	0503	1033,5
Прочие вопросы коммунального хозяйства	0505	0,00
Выборы	0107	
Культура и кинематография	08	693,0
Функционирование учреждений культуры	0801	693,0
Социальное обеспечение	10	0,0
Иные пенсии, социальные доплаты к пенсиям	1001	0,0
Физкультура и спорт	11	0
Мероприятия по спортивной и физкультурно-оздоровительной деятельности	1102	41,4
Межбюджетные трансферты, передаваемые в бюджет муниципального района	1403	

Приложение
к порядку опубликования ежеквартальных сведений о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений МО сельского поселения «село Сабнова» и фактических расходов на оплату их труда

**СВЕДЕНИЯ О ЧИСЛЕННОСТИ
муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений МО сельского поселения «село Сабнова» и фактических расходов на оплату труда за 9 месяцев 2023 года**

Категория работников	Среднесписочная численность работников, чел.	Фактические расходы на заработную плату работников за отчётный период, тыс.руб.
Муниципальные служащие органов местного самоуправления МО сельского поселения «село Сабнова»	2	509,8
Работники муниципальных учреждений МО сельского поселения «село Сабнова»	4	429,7

Глава МО СП «село Сабнова» Г. ОСМАНОВ

В ДАГЕСТАНСКОМ ГАУ

Против беспредела и насилия

30 октября в Дагестанском государственном аграрном университете имени М.М. Джамбулатова состоялась встреча ректора университета, сопредседателя Народного Фронта, профессора Зайдина Джамбулатова с коллективом преподавателей, сотрудников и студентов вуза и Аграрно-экономического техникума имени М.Ш. Абуева.

Приветствуя участников встречи, Зайдин Магомедович отметил, что всех нас, прежде всего людей, граждан нашей страны, жителей республики и мусульман не оставляют равнодушными события, которые происходят сейчас в секторе Газа. Но когда деструктивные элементы, целью которых является дестабилизация обстановки в нашей стране, стремление разобщить народы, проживающие в республике и России, столкнуть между собой представителей разных культур и конфессий, стараются манипулировать нашими чувствами, – это недопустимо.

«То, что произошло в аэропорту Махачкалы – это неправомерная акция, допущенная лицами, которые далеки от понятий цивилизации, веры, гражданственности, человечности. Никто из этих людей не вправе осуществлять подобные акции, направленные против гражданских лиц, саботировать действия правоохранительных органов, уничтожать стратегически важные для республики объекты. Да, сегодня вся страна глубоко переживает тем, кто находится в зоне военного конфликта, сочувствует палестинцам. В нашем государстве и республике сложи-

лись вековые традиции братства, единства народов и представителей различных религиозных конфессий. Глава государства и правительство осуществляют политику, основанную на этих традициях», – отметил он.

Ректор рассказал о том, как начиналась славная история Дагестанского государственного аграрного университета и отметил тот значительный вклад в его развитие, который был сделан учеными, приехавшими в республику, среди которых было немало евреев. Множество дагестанцев – евреев по национальности участвовали в боях против немецко-фашистских захватчиков и с оружием в руках защищали нашу общую Родину. Вуз всегда был интернациональным и в этом его сила. В истории Дагестана были разные периоды, но став частью России, мы стали частью сильного могучего государства, которое ни перед кем не склонит голову. И нам чужда идеология, которую нам пытаются насадить посредством социальных сетей и различных сайтов, которые несут мракобесие и призывают к розни.

«За тысячелетнюю историю Дагестана тут никогда не было конфликта между разными конфессиями. Внутри нас огромный

протест против того, что творится в Палестине, но из уважения к единому Творцу, у нас нет права нарушать права других людей, которые мирно работают, учатся, пересекают нашу границу. У каждого из нас есть ответственность перед самими собой, перед Богом, но она строится на взаимном уважении и человечности. В этом здании, в вузе, созданном государством, большая часть работающих и учащихся – это люди со стойкой гражданской позицией и высокими морально-нравственными качествами. Мы, верующие люди, хотим жить в мире и согласии, хотим работать, созидать на благо нашей республики и страны, а тем, кто считает иначе, кто считает, что прав, призыва к погромам и мести, – не место в нашем обществе», – подчеркнул Зайдин Магомедович.

Ректор предложил участникам мероприятия высказать свое мнение, но коллектив был единодушен в своем мнении с руководителем. Выступили проректор по воспитательной работе, повышению квалификации и молодежной политике Рамазан Камилов, председатель КДМ вуза Идрис Карнаев, которые также осудили действия задержанных и еще раз подчеркнули, что в сложное для страны и мира время необходимо сохранять свое достоинство и человеческое лицо.

Пресс-центр Дагестанского ГАУ

НЕТ НАРКОТИКАМ!

Наркомания и токсикомания, симптоматика наркотического опьянения

Наркотиками признаются такие средства растительного или синтетического происхождения, которые оказывают одурманивающее воздействие на человека или вызывают эйфорию.

Наркомания, токсикомания – преимущественно молодежная проблема. Число молодежи, вовлекаемой в наркосреду, ежегодно растет стремительными темпами.

Наркомания – это заболевание, выражющееся в том, что организм человека находится в наркотической зависимости, и его жизнедеятельность поддерживается на определенном уровне не только при условии постоянного приема наркотического

средства, что ведет к глубокому истощению физической и психической функции. В результате у человека появляется наркотический синдром (ломки).

Наиболее склонны к приему наркотиков эмоционально неустойчивые, слабовольные, с психически неуравновешенными чертами характера подростки.

Следует отметить, что наркоманы добровольно обрекают себя на болезнь, излечиться от которой сами уже не в состоянии.

Наркомания – не инфекционное заболевание, а результат добровольных продуманных действий.

Общие признаки наркотического опьянения: изменения в сфере сознания, эмоциональная неуравновешенность, внешне проявляющиеся физиологические нарушения.

Конечный результат применения любого вида наркотиков – паралич тела и наступление смерти.

**А. СЕИДОВ,
начальник ОПДН ОУУП и
ПДН ОМВД России
по Дербентскому району,
капитан полиции**

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Задержан нарушитель

В Магарамкентском районе на Государственной границе Российской Федерации сотрудниками Пограничного управления ФСБ России по Республике Дагестан в ходе несения службы совместно с представителем добровольной народной дружины было обнаружено неизвестное лицо, пересекавшее реку Самур со стороны сопредельного государства.

Пограничным нарядом неизвестный был задержан. Задержанным оказался ранее неоднократно привлекавшийся к уголовной ответственности за

грабеж, незаконный оборот наркотиков и оружия иностранного гражданина, который незаконно пересек Государственную границу Российской Федерации.

Задержанный заключен под стражу, возбуждено уголовное дело по ст. 322 УК РФ «Незаконное пересечение Государственной границы Российской Федерации».

**Пограничное управление ФСБ России
по Республике Дагестан**

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.
ПИ №10-4795
от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес сайта: <http://izwestia-derbent.ru/>
E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ:

Выявлено нарушение законодательства

В Дагестане природоохранным прокурором принимаются меры, направленные на восстановление прав хозяйствующих субъектов.

Дербентской межрайонной природоохранный прокуратурой проведена проверка, в ходе которой установлено, что юридическим лицам, несмотря на наличие лицензий и разрешительных документов, Министерством по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан отказано в переводе земельных участков в с. Чинар и с. Рукель Дербентского района в категорию земель, позволяющих вести добывчу недр, проведена проверка.

Как показала проверка, в нарушение требований закона Генеральные планы сельских поселений «сельсовет Чинарский» и «сельсовет Рукельский» Дербентского района не утверждены, в документы территориального планирования муниципального района изменение не внесены.

Длительное бездействие по утверждению Генерального плана сельского поселения, предусматривающего функциональную зону, соответствующую целевому назначению, при наличии сведений об участках недр и выданных лицензий на добывчу полезных ископаемых препятствует законной предпринимательской деятельности, является одной из причин для совершения нарушений земельного законодательства.

В целях устранения нарушений земельного законодательства, природоохранным прокурором внесено представление главе района.

Устранение нарушений закона находится на контроле прокуратуры.

Дербентская межрайонная природоохранный прокуратура

СЛЕДСТВИЕ ВЕЛИ

В связи с примирением сторон

Шахбанов Шахназар Шалбузович, 01 июля 1960 года рождения, житель с. Калук Ахтынского района РД, женат, имеет 4-х детей, ранее не судим, совершил преступление, предусмотренное ч.1 ст. 264 УК РФ.

Шахбанов Ш. Ш., управляя автомобилем, нарушил Правила дорожного движения Российской Федерации, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека.

Так, он 02.07.2023 года, примерно в 23 часов 40 минут, управляя автомобилем модели ВАЗ 21101 за г/з Р 254 НУ 05 РУС, следуя по ФАД «Кавказ», со стороны с. Ахты Ахтынского района в направлении г. Дербента с тремя пассажирами, вблизи п. Белиджи Дербентского района, двигаясь по своей полосе движения, нарушил требования Правил дорожного движения Российской Федерации, выехал на обочину своей полосы движения и, не справившись с управлением, опрокинулся в кювет, в результате чего был причинен вред здоровью пассажиров разной степени тяжести.

Таким образом, Шахбанов

Шахназар Шалбузович по признакам нарушения лицом, управляющим автомобилем, Правил дорожного движения, повлекшего по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека, совершил преступление, предусмотренное ч.1 ст. 264 УК РФ.

Подсудимый Шахбанов Ш.Ш. виновным себя в совершении указанного преступления признал полностью, в содеянном раскаялся, согласился с предъявленным ему обвинением и заявил ходатайство о прекращении уголовного дела (уголовного преследования) в связи с примирением сторон.

На основании изложенного, уголовное дело было прекращено в связи с примирением сторон.

**М. ГУСЕЙНОВ,
следователь СО ОМВД России
по Дербентскому району,
капитан юстиции**

ГАЗПРОМ

Передавайте показания счетчика вовремя!

Абонент обязан сообщать сведения о показаниях прибора учёта газа ежемесячно.

Предоставить показания прибора учёта газа до 25 числа каждого месяца – важнейшая обязанность абонента.

Без сведений о реально потребленном объёме газа поставщик газа не сможет корректно рассчитать оплату за оказанные услуги.

Процедура передачи показаний регламентируется постановлением Правительства № 354 «Правила предоставления коммунальных услуг». Так, законодатель строго регламентирует срок окончания приёма показаний за текущий месяц – это 25 число.

Почему надо вовремя передавать показания прибора учёта газа поставщику?

При пропуске передачи показаний счетчика более одного месяца объём потреблённого газа будет рассчитываться по среднемесячному потреблению газа по счётчику, а спустя 3 месяца – в соответствии с нормативами потребления газа, установленными в республике.

Возобновить определение объёма потреблённого газа по показаниям счетчика можно будет только после поданной письменной заявки в территориальный участок по месту жительства на проведение поверки вашего счетчика и снятие контрольных показаний контролером газового хозяйства.

Передавать показания счетчика можно в приложениях для смартфонов «Газ онлайн» и «мой газ». Это наиболее надёжные, удобные и доступные сервисы, где можно передать показания счетчика и оплатить за потреблённый газ без комиссии.

Для потребителей газа в ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» работает «Контакт-центр». По номеру 8-800-200-98-04 в рабочие дни можно задать вопросы о задолженности, регистрации в «Личном кабинете абонента», узнать дату поверки счетчика и др.

«Газпром межрегионгаз Махачкала»

**И. о. главного
редактора**

А. А. ПАШАЕВ

**Подписано в печать
в 14 часов. Фактическое
время - 14 часов.**

**Цена в розницу - свободная
Тираж 1500
Заказ №**